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Vi har møtt engler ofte denne høsten. I
media først og fremst. For kirken er eng-
ler ikke ukjente vesener. Vi kjenner dem
fra Bibelen. De blir tydelige ikke minst
ved juletider. Engler er budbringere.
Gjeterne på marken fikk besøk. De fikk
bud om det store som hadde skjedd i
Betlehem. Det kom uventet og overrask-
ende. Det ble opplevd som nærvær av en
”himmelsk hærskare”. 

Englene utfordrer oss. Den nye disku-
sjonen om dem har vist oss at det er flere
”englehistorier” ute og går blant folk enn
vi kanskje har forestilt oss. Engletiden er
tydeligvis ikke forbi, slik mange har
trodd. – Nå er det juletid, og dermed
engletid. For nå kan vi lytte på nytt igjen
til budskapet som en engel forkynte: ”I
dag er det født dere en frelser”.
Budskapet om han skaper fortsatt engle-
tid, som gledestid. Gud er kommet nær. 

Det skaper jubel. Det skaper sang. Derfor
synger vi i jula. Om barnet. Om lyset og
livet han har brakt til verden. Han som
også en engel fortalte Maria at hun skulle
kalle Jesus. Navnet som betyr ”Gud frel-
ser”.

Det er ikke vi som har funnet på å synge
ved juletider. Det har ”den himmelske
hærskare” lært oss. Tonene deres kjenner
vi ikke, men de la inn en strofe som har
vært til inspirasjon for komponister til
alle tider – og som er fortsatt er et hoved-
tema i all vår julesang – ja, i alle våre
gudstjenester for engletiden har ingen
grenser. Gloria in excelsis Deo – Ære
være Gud i det høyeste. 

Tor B Jørgensen
Biskop

Engletid
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Søndag 30. september var det høsttakke-
fest i Røst kirke. Det ble en, bokstavelig
talt, smakfull opplevelse. Kirkerommet
var fargerikt dekorert med naturens gav-
er: frukt, grønnsaker, kjøtt og fisk. Og
etter gudstjenesten skulle alt spises opp.
Barna fra søndagsskolen gjorde en stor
innsats for å spise kirka tom for frukt og

grønt! I tillegg bidro de med flotte sang-
er, og var også med på selve prekenen:
Etter hvert som vikarprest Ragnhild
Meland fortalte om skapelsen, hang
barna bilder av trær, fugler, fisk, menn-
esker og dyr på flanellografen. Dermed
ble skapelsen gjenskapt i Røst kirke. Det
ble såre godt!

Kirkekaffen besto i at barn og voksne forsynte seg av grøden

Foto: Ragnhild Meland

Smakfull høsttakkefest
Thomas Wagle
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Det er 13 år siden Værøy sist hadde
bispevisitas, men i september gjennom-
førte biskop Tor B. Jørgensen sin første
visitas etter han ble vigslet til biskop. Det
var  første gangen visitasen ble gjennom-
ført uten at Røst var del av programmet. 

Foruten biskopen deltok fungerende

domprost Torkel Irgens, og stiftskapellan
Elin Vangen (som også er nyutnevnt
domprost i Bodø domprosti, men ennå
ikke tiltrådt).

Første post på programmet var en sam-
tale på prestegården på Nordland med
sokneprest og de lokalt ansatte i kirken,

Visitas på Værøy 
Geir Valle

Biskop Tor B. Jørgensen flankert av domprost Torkel Irgens, sokneprest Geir Valle og stiftskapellan 

Elin Vangen.

Foto: Sigrid Vallea
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samt medlemmene i Værøy kirkelige
fellesråd.. Samtalen dreide seg om  situa-
sjonen i Værøy sokn, særlig om barn og
unge i menigheten.. 

Fredag 21.september begynte med besøk
på Værøy skole. Biskopen med følge
møtte rektor Jan Arne Strøm og flere fra
kollegiet til innledende samtale og kaffe
på lærerrommet. Deretter var det kort
samling for alle de rundt 90 elevene, der
rektor presenterte biskopen, og
barnetrinnet hadde flott korsang. 

Deretter gikk turen til Værøy barnehage.
Styrer Eirin Høgseth og resten av de
ansatte tok i mot sammen med de eldste
barna. 

Kl 12.00 var det samtale med repre-
sentanter for Værøy kommune.
Varaordfører Vidar Andreassen og
fung.rådmann, økonomisjef Laila
Holmvaag tok i mot og orienterte om
kommunen.
I samtalen drøftet en ulike utfordringer i
Værøy-samfunnet, både med klimaen-
dringer og fiskeripolitikk, lokalt miljø-
engasjement og oppvekstvilkår for barn
og unge.

For kirken spesielt, ble det fokusert på
behovet for en planmessig restaurering
av Gammelkirka, nødvendigheten av en
ny gjennomgang av tjenesteytingsavtalen
mellom kommune og fellesråd og situa-
sjonen rundt kirkegårdsarbeidet, der en

ikke har tilsatt kirkegårdsarbeider, men
leier inn på timebasis. Den kommunale
tildelingen har blitt redusert, og gress-
klipping og rydding rundt kirker og på
kirkegårder har denne sommeren blitt
gjort på dugnad. 
Fung. Domprost holdt andakt på senteret,
og biskopen holdt en hilsen til forsaml-
ingen. Rundt 45 personer var til stede, og
det ble servert festkaker og kaffe – ikke
bare i anledning biskopens besøk, men
også fordi Anna Mimmi Tangstad,
Værøys eldste innbygger, fylte 95 år
denne dagen. Det ble et hjertelig møte
mellom Anna Mimmi og biskopen!

Værøys eldste, Anna Tangstad, feiret sin 95-års-

dag denne dagen – og fikk gratulasjoner av 

biskopen.

Foto: Sigrid Valle
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Lørdag 22.september begynte med morg-
enbønn i Gammelkirka. Deretter var det
befaring i Gammelkirka, og det ble
identifisert åpenbare behov for vedlike-
hold. Kirken ble thermografert nylig, og
det er klart at det er noe lekkasje og fukt.
Utvendig maling ble gjort i 1999, men
det trenges maling igjen. Videre ble ikke
alle råtne bord den gang fjernet, og det
bør gjøres. Det elektriske anlegget er
gammelt, og med en del utdaterte løs-
ninger – flere brannfarlige elementer.

Innvendig er maling og belegg i bra
stand, med unntak av vindusrammen Det
mest bekymringsfulle er imidlertid tårn-
ets forfatning. Dette svært gamle tårnet
har begynt å miste bord i kledningen, og
mye synes å være råttent. Dette gir igjen
lekkasje til resten av bygget og kan få
store, negative konsekvenser om det ikke
tas fatt i.

Etter en uformell lunsj, som ble inntatt på
kaféen på Super´n, og hvor kafegjestene
hadde anledning til (og benyttet seg av
muligheten) til en passsiar med biskopen
over kaffikoppen, var biskopen med
følge invitert til bedriften Brødrene
Andreassen AS, som driver med tørrfisk
og lutefisk m.m. Terje Andreassen viste
om og gav en interessant orientering.
Deretter fikk biskop med følge se den
tørrlagte Værøy havn på nært hold.
Byggeleder i Kystverket Cato Solberg
orienterte om prosjektet, som ledes av
Kystverket, med Secora som innleid
hovedentreprenør. 
Rundturen ble avsluttet med biltur opp til
Nato-toppen, for å se på praktfull utsikt
over Værøy med omgivelser.

Om kvelden var det folkefest i aulaen.
Arild Jensen ledet samlingen, som også
ble preget av at det hadde vært et tragisk
dødsfall i på øya natten før. Programmet
var rikt og variert, med rundt 120
frammøtte. Soknepresten innledet med
noen ord i anledning Stig Nylends trag-
iske bortgang, det var korsang ved

Biskopbesøket ble feiret med breakedans av de

aller yngste ..

Foto: Laila Holmvaag
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Værøy mannskor m/dirigent Kjell
Arntsen, sang med gitarakkompagnement
ved Pål Arnesen og Rolf Skavhaug,
allsang akkompagnert av Geir Berntsen
på piano, sang ved Astri Hardy og Linda
Skavhaug, showdans og breakdans ved to
ulike grupper fra ”Værøy for swing-
ende”, solosang ved Lise Skavhaug med
Rolf Skavhaug på gitar, intervju med bis-
kopen, kaffe og stor utvalg av festkaker
servert av Værøy Fiskarkvinnelag,
avslutning og takk ved Elin Vangen.  

Søndag 23.september var det
Visitasgudstjeneste i Nykirka.
Soknepresten intimerte, fung. domprost
forrettet før prekenen, biskopen prekte.
Værøy mannskor sang. Forbønnen ble
ledet av soknepresten, sammen med noen
av årets konfirmanter. Biskopen og stifts-

kapellanen ledet nattverdfeiringen, og
biskopen avsluttet med velsignelsen.
Etter gudstjenesten holdt biskopen sitt
visitasforedrag. Menighetsrådet inviterte
til festkirkekaffe i menighetssalen, hvor
Fiskarkvinnelaget hadde tatt seg av det
praktiske arrangementet. Der ble det også
overrakt blomster og gavekort til flere av
de ansatte, som har gjort tjeneste i Værøy
menighet over lang tid: Randi
Christensen, som har vært
kirketjener/renholder i 20 år og klokker i
4 år, Per Sneve som har vært organist i
25 år og kirkegårdsarbeider enda lengre,
samt Kent Johansen som har vært klokk-
er i 10 år. Biskopen takket også medar-
beiderne og alle som hadde forberedt
visitasen. Til sist fikk også biskopen med
følge en takk og blomster med på veien.

Fra visitasgudstjenesten i Værøy kirke søndag 23. september.

Foto: Sigrid Vallea
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CHAGUARAMAS, TRINIDAD: I skriv-
ende stund er det 14 måneder siden
Underveis la ut på ferd jorda rundt. Om
litt er det jul igjen, og denne gangen blir
det nok verken ribbe eller julesnø på oss.

Vi ligger i skrivende stund fortsatt på
Trinidad. Det har tatt lenger tid med
reparasjoner av båten enn vi hadde regnet
med, og vi har i tillegg jobbet veldig mye

med reportasjer og stoff vi har kommet
over. 

Ny jul i sikte
Julen i fjor feiret vi i London, med ribbe,
litt snø og gang rundt juletreet. Denne
julen vil nok bli annerledes. Vi regner
med å feire den like etter at vi har passert
inn i Stillehavet på tur til Galapagos,
kanskje midt på havet. Vi har med oss et

Snart jul igjen
Rune Kr. Ellingsen og Finn Olav Olsen

Indianerne i Amerika er i dag en svært marginalisert gruppe. Men de er fremdeles synlige på urfolk-

festivaler slik som denne i San Fernando på Trinidad. Med sine vakre og fargerike utsmykninger er de

levende minner om et folk og en kultur som er borte for alltid.(Foto: underveis.net)
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gammelt juletre av plast etter Runes
onkel Arvid Arntzen, og skal nok klare å
komme opp med noe godt å spise
ombord. Men norsk jul blir det altså ikke.
Det tar vi med godt humør, selv om vi
begge er vant til veldig tradisjonsrik
julefeiring. Det vi nå er mest opptatte av,
er å komme oss videre fra Trinidad og
gjennom Karibien.

God jul og godt fiske
Det håper vi å klare i løpet av et par uker,
og deretter setter vi kursen til Columbia

for å møte nok en utflyttet Røstværing. I
mellomtiden har vi det varmt og godt, og
i masta vår sitter gule og grønne pape-
gøyer og bæsjer på oss i solsteiken. Det
er regntid og midt på dagen høljer det
ned. Men vi har det sosialt, og koser oss.
Vi vil med dette få ønske alle menighets-
bladets lesere en god og fredfylt julefeir-
ing, og et godt og værgunstig vinterfiske. 

Dersom du vil lese mer om reisen vår
jorda rundt, kan du klikke deg inn på
sidene våre på www.underveis.net. 

Nytt lydanlegg 
i Røst kirke

Endelig har Røst kirke fått nytt
lydanlegg! Med to nye 400 watt
høyttalere i kirka kan vi så godt som
garantere at alle vil høre det som blir
sagt.

Det nye lydanlegget var en kostbar
investering. Røst menighet ønsker å
takke alle som har bidratt med gaver
til innkjøp av det nye anlegget. Det
er fremdeles mulig å gi en gave. De
som ønsker å bidra kan bruke konto-
nummer: 45007038104. Merk gaven
med ”lydanlegg”.

Røst menighet ønsker å takke
Ragnhild Meland for flott innsats
som vikarprest i den tiden sokneprest
Thomas Wagle har vært i pappa-
permisjon. Thomas Wagle har vært
tilbake i tjeneste fra 15. oktober. 

Det er nå blitt flomlys på nykirka på
Sørland. På Nordlandskirka er man
imidlertid ikke kommet i gang med
arbeidet.

Takk til
vikarprest

Ragnhild Meland

Lys
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- Jeg vokste opp på Stølen, kan Arnold
Johansen fortelle. - Vi hadde fjæra i
Brunsvika som tumleplass og
Sørlandsgården og ”Vest i steinan” som
lekeområde. Vi smågutter var levende
opptatt av havet og fiskeriene – og jeg
husker hvordan vi laget kaier i dammene
i vika og seilte våre hjemmegjorte fiske-
skøyter fra kai til kai og ut på feltet. Det
var en fin tid – men etter hvert ble det
mindre tid til å leke når vi måtte være

med på det arbeidet vi unger kunne. Det
var en selvfølge at vi hjalp til hjemme.

- Om kvelden – i det vi kalte skjømminga
– ble det fortalt historier om store og små
bragder. Vi unger satt som naglet fast når
de voksne snakket om forlis og rednings-
dåder.

Det er mange år siden Arnold flyttet sør-
over og fant seg et nytt yrke i

Han Arnold på Stølen
Dag Sørli
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Brønnøysund. Men hjertet er fortsatt på
Værøy og på Stølen – og så ofte han og
kona kan, kommer de tilbake. –
Sommeren på Værøy er den beste, slår
Arnold fast. – Jeg minnes alle de gode
stundene jeg har hatt her, og alle de trive-
lige menneskene som jeg vokste opp
sammen med og de mange historiene jeg
hadde hørt. Etter hvert begynte jeg derfor
å skrive ned de mange fortellingene som
var blitt meg fortalt. 

Det ble en hel bok ut av fortellingene.
”Tiden som var” kalte Arnold boka som
han gav ut på ”eget forlag” som det heter.
Det betyr at Arnold betalte trykking og
innbinding av egen lomme. ”Huff”, sier
Arnold og nevner et tall vi ikke skal
bringe videre til Kirkebladets lesere. Slik
forsvant sparepengene til Arnold. – Men
det var verd hver eneste krone, presiserer
han . - Jeg ønsket å dele historiene med
andre Værøyværinger. Etter hvert som
årene går, er det ikke så mange som
husker de forrige generasjonenes slit og
arbeid. Jeg er takknemlig for at jeg fikk
en trygg, spennende og god oppvekst her
på Værøy og fikk oppleve både opp-
gangstider og nedgangstider. Jeg mener
det er viktig for de som vokser opp i dag
å få vite litt om ”tiden som var”.

Skulle du ønske å lese mer fra boka
”Tiden som var”, er den fortsatt å finne
på kiosken og dagligvareforretningene på
Værøy.

Nymalt
Prestegård

I sommer ble den gamle prestegård-
en på Værøy malt fra tak til kjeller.
Det var Værøy Sportsdykkerklubb
som påtok seg oppdraget, og tjente
på den måten en fin slump penger til
klubbkassa. Nestformann i dykker-
klubben, Kim Richard Røstgård,
skryter av ungdommens iherdige
maleinnsats.  

- Det gleder meg at så mange stilte
opp på denne jobben. Til og med
ungdommer som ikke var medlem-
mer tok seg bryderiet med å hjelpe
til, sier Kim Richard. Jeg ønsker å
rette en stor takk til alle gode hjelp-
ere. 

Foto: Magnus Eilertsen
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Det er utrolig hva tørrfisk og et skipsfor-
lis har forårsaket, men det er et faktum at
forbindelsen mellom Røst, Sandrigo,
Venetoregionen og Italia aldri har vært
tettere enn nå. Også i 2007 var røstvær-
ingene med og satte sitt preg på tørrfisk-
festivalen i Sandrigo og de italiensk-nor-
ske dager i denne  tørrfiskelskende byen.
Til tradisjonell pomp og prakt med taler
og gaveoverrekkelser deltok en delega-
sjon fra Røst med 60 – 70 personer i fest-

ivitasen. Hele byen var preget av norske
og italienske flagg, tørrfisk og glade
mennesker fra to nokså ulike kulturer.
Etter hvert har også de sterke personlige
vennnskapsbånd mellom Røst og
Sandrigo satt sitt preg på alt vi gjør.

Elevutveksling
Forbindelsen mellom grunnskolene i
Sandrigo og Røst har utviklet seg over år.
For andre gang sendte vi nedover 9. og

Stor Røstdelegasjon til Sandrigo
Arnfinn Ellingsen

Varaordfører Harjeet Jassal representerte Røst kommune ved den høytidelige seremonien i Sandrigo

Foto: Tove Andreassen

21864 Værøy MB #4  14-11-07  14:07  Side 12



Kirkeblad for Værøy og Røst  nr. 4 2007                                                       13
10. trinn på en ukes tur for å bli kjent
med kultur, samfunn og mennesker i våre
to kommuner. Ungdomsgruppen på 18
fikk møte medelever, natur og kultur som
nok er ukjent for oss som bor på ei lita øy
langt ut i havet. Nå har vi invitert
Sandrigoelevene til Røst på gjenvisitt.  
Det var helt tydelig at våre elever raskt
fikk kontakt med jevngamle italienere.  I
dag sendes det sms’er og mailer i et
uanet tempo over det europeiske kontin-
ent.  Kanskje aner vi en og annen ung-
domsforelskelse mellom beboere langs
iskanten og  mer varmblodige sydlend-
inger?

Og så spilte vi fotballkamp. Sannelig
klarte vi ikke uavgjort 2 – 2 mot italien-
erne.

I Querinis kjølvann
Fire seilere fra Sandrigo kopierte
Querinis ferd fra Venezia via Kreta og
Flandern til Røst denne våren. S/S
Mandrake II ankom Røst 7. juli etter å ha
gjennomført en krevende tur nøyaktig
etter planen.  Båt og mannskap ble møtt
av røstværingene på Sandøya til en strål-
ende mottakelse med etterfølgende mid-
dag og folkefest. Dette skjedde det året vi
markerte 575-års jubileum for Querinis
brutale ankomst til Røst i 1432. 2007 er

Røst klar til fotballkamp mot Sandrigo

Foto: Tove Andreassen
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også året da Confraternita del Baccala
(Tørrfiskens broderskap) feirer sitt 20-års
jublieum. For et år å seile i Querinis kjøl-
vann!
Disse seilerne inviterte røstværingene til
hyggelige sammenkomster i Sandrigo.
Mange fikk nye venner for livet.

Samarbeid
Samarbeidet mellom Røst og Sandrigo
startet i 1989. Etter det har mange dele-

gasjoner vært på gjensidige visitter.
Siden den spede begynnelse mellom to
ordførere og Confraternita del Baccala
har forbindelsen vokst seg sterkere og
sterkere. Folk vi ikke kjente er blitt våre
hjertevenner. Snakker vi for lite sammen
på kloden vår? Forståelse kommer nød-
vendigvis ikke av seg selv. 
Kanskje kan samtale – og tørrfisk – være
et alternativ til bomber og granater?

I dag bor det ingen i Måstad på Værøy.
Slik har det ikke alltid vært. Like før jul
1960 snakket sokneprest Midtgaard med
Monrad Mikalsen – best kjent for oss alle
som Monrad i Måstad, Det var selvsagt
jula soknepresten ville vite mer om. Vi
synes denne historien er så spesiell at
den fortjener å bli repetert nesten femti
år senere. Og her følger historien med
tittelen ”De siste vikinger”:

Menighetsbladet slår på tråden til
Monrad Mikalsen.

- Skal dere feire julen i Måstad?
- Jadda, jadda, jadda, jadda! 
- Hva mener du om juleværet?
- Ja, da e et spørsmål. Han ser no nokså
gromsen ut no. Men da retta nok på seg,
ska du sjå. Vi har nymåne like før jul, og
da håpe vi på fint vær i jula.

- Hvilke juleskikker har dere i Måstad? 
- Juleevangeliet. Vi går rundt juletreet.
Mølje og lutfisk. Og kanskje risengryns-
grøt med rosiner.
- Hvor mange blir det på Måstad i jula?
- Da blir no 7. Dersom Albert Olsa
kommer, blir vi 8, og da e vi nok før å
hold sammen om juletreet.
- Er det: mange lundehunder derute for
tiden?
- Fire.
- Ventes del flere? 
- Ikke i øyeblikket?
- Tror du det blir vei til Måstad noen
gang?
- E veit ikke ka e ska svar på det.
- Men du ønsker vei? 
- Ja,, e ha ønska vei i 60 år!
- Hvor lenge har Katrine vært pedell på
skolen, og prestens medhjelper der-ute?
- I 25 år.

Nok til å holde sammen rundt juletreet!
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- Kommer du til å flytte fra Måstad?
- Nei, ikke så leng e lev! Ikke før de bær
me herifra.
- Hva er dine ønsker for 1961?
- Et godt år for fiske og allslags virk-
somhet. Og vi må vær fri for krig!

Vi takker for praten og ønsker alle

overvintrende vikinger i Måstad en god
jul og et godt nyttår!

Bildet av Monrad og Katrine i Måstad er
det Hilmar Erikstad som har tatt.

”Menighetsblad for Værøy og Røst”

desember 1960
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Søstermisjonen ble en del av pinsemen-
igheten ”Sions” menighetsarbeid allerede
da menigheten ble grunnlagt. Den første
lederen var Ingeborg Hardie Olsen.
Søstermisjonen avholdt møter hver tredje
uke. Møtene ble avholdt i heimen, og
gikk på omgang hos søstrene i menighet-
en.

Møtene i Søstermisjonen var en viktig
del av menighetens virksomhet. På hvert

møte ble det samlet inn penger som gikk
til misjonsarbeidet. Først og fremst til de
misjonærene som menigheten hadde
bestemt seg å støtte. Pinsemenigheten
Sion på Værøy støttet misjonsarbeidet
blant annet i India, Afrika og Kina. Et
eksempel er barnehjemmet i Cobda i
India som er i drift den dag i dag.

Det var vanlig at de misjonærene som
var ute i de forskjellige landene, besøkte

Noen av ”Søstermisjonens” trofaste. I ”Lillesalen på Sion. Hedvig Staff, Mette Liland, Ingeborg

Andreassen, Hildur Andreassen, Bergliot Torstensen. Bildet er fra tidlig 1970 tall. 

Bildet har vi lånt av Lillian Solaas.

Søstermisjonen
Bergiton Solaas
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menigheten når de var heime i Norge. Da
kunne de formidle hvordan forholdene
var. De fortalte mye om hvordan de opp-
levde å arbeide under kummerlige for-
hold. Det viktigste arbeide var å spre
evangeliet, men samtidig var det også
viktig å hjelpe til slik at de aller fattigste
kunne få både mat og klær. Disse tilbake-
meldingene ansporet Søstermisjonen til å
fortsette sitt arbeid, slik at det kunne
sendes enda  flere penger til dette viktige
arbeidet.

Selv om antall medlemmer i
Søstermisjonen har gått drastisk ned
gjennom årene, er fortsatt Søstermisjonen
like levende. Det avholdes fremdeles
møter stort sett hver tredje uke. I forhold

til medlemstallet er det store summer
som sendes ut for å støtte det arbeidet
som foregår.

I dag er de viktigste områdene Paraguay
og Bolivia, ikke minst arbeidet for for-
eldreløse barn i barnelandsbyen i Bolivia. 

Opp gjennom årene har det vært flere
ledere i Søstermisjonen. Det var ikke
vanskelig å få nye ledere som var villige
til å stille opp for å medvirke til å spre ut
evangeliet i de forskjellig landene der
menigheten hadde misjonærer. 
Det kan nevnes Nanna Hardy, Selma
Berg, Ammy Andereassen, Edith Haug
og Hildur Andreassen. I dag er det
Lillian Solaas som er leder..

Gammelt bilde fra Røst kirke
Ågot Henriksen har sendt oss dette gamle bildet fra Røst kirke. Alterduken, som tar
igjen mønsteret på veggen i koret, ble i sin tid brodert av hennes mor Borghild
Skaar Olsen. Portrettene som i dag henger på veggen under galleriet hang den gang
fremme i kirken. Ukjent datering. Ukjent fotograf. 
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Ingrid Sivertsen 200

Annie Jakobsen 200

Albert Skavhaug 200

Astrid Eilertsen 100

Anna Midtgaard 200

Oddvar Strømnes 100

Kristian Nilsen 200

Leif Sigurd Lilleaas 200

Elin Pedersen/

Røst Historielag 500

Petra Pedersen 100

Anne Cathrine S Lie Foss 200

Brynhild E I Berntsen 50

Janne Hermansen 100

Jan Erik Larsen 100

Kjell Olsen 150

Paul Normann Rånes 200

Svein Konrad Røstgård 200

Robert Pettersen 200

Mona Elise Pettersen 200

Håkon Breivik 200

Petra Nesjan 50

Leif A Evjen 100

Øivind Andreassen 200

Julie Kristine Wiktorin 200

Elise og Oluf Thorstein 300

Kent-Gunnar Johansen 200

Alfred Torsteinsen 200

Margot og Arne Jensen 150

Mary og Eilert 200

S og G Berntsen 200

Toril Justad 200

Sigrund Hanssen 200

Lillian og Harry Hansen 300

Berit Christensen 1000

May-Lis Lønseth Seppola 200

Brit Annia Holm Hyrum 300

Johanne A Jensen 100

Frida Breivik 100

Per Fugelli 200

Leif Grønli 200

Eyvind Sundsvold 200

Olga Gunnie Korneliussen 200

Britt og Odd Karlsen 100

Gunhild Eliassen 100

Erna Torstensen 100

Margrethe Bjørhusdal 200

Ingrid Sivertsen 200

Trond Marvin Adolfsen 300

G.I.I. 100

Lillian Lønseth Alvestad 200

Inger-Lill Rønmark 100

Frid Allnor 200

Åse Karin Larsen 250

Øystein Røymo 300

NN 100

Julie Lorentzen 300

Tone May Andreassen 100

Jarle Andreassen 300

NN 200

Otto Greger 200

Snefrid og Svein 200

Perry Gidske 200

NN 200

Karin og Arne Sjursen 200

Jorunn Hardy Storvik 200

Oddbjørn Jacobsen 300

Vigdis Andreassen 100

Jorid Olsen 150

Terje Hagertun 100

Lydia Kristiansen 100

Jenny K J Eriksen 100

Berit Brali 100

Ragnhild Olaussen 200

Solveig Johansen 200

NN 200

NN 100

Aud og Åsmund Karlsen 150

Hjalmar Martinussen 150

Beathe Jenssen 

Kristoffersen 200

Fredrik A Mathisen 350

John Hardy 100

Aud og Arnold Johansen 150

Rigmor Kristensen 200

Ingebjørg Liv Kristoffersen200

Ragnfrid Nina Stamnes 200

Bjørg Wirgenes Nilsen 300

Idar Emil Staurvik 200

Sonja J E Johannesen 200

Rønnaug Larsen 100

Ruth og Thormod 

Taraldsen 200

R og T M 100

Bjørg Kleivan 200

Tora Adolfsen 150

Paul E Berntsen 100

Britt Buschmann 200

Til sammen mottok vi kr

25.650 i perioden juni-august

2007, og  takker hjertelig til

alle som bidrog til dette beløp-

et.

Takk for gaven !
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Har du stått en julekveld på trappa uten-
for kirka i Longyearbyen, etter jule-
messa, med en prest som vet hva han
snakker om?

Har du stått der, full av julestemning og
ettertanke, og skuet ut over denne stygg-
vakre skapningen av en slags by, opplyst
i mørket av alle tenkelige – og utenkelige
lysoppfinnelser?

Et vakrere syn, og en bedre sjelelig jule-
fred kan du ikke forestille deg. 

Vindstyrken er tilnærmet null, tempera-
turen ca. -10, det er melis under skoene
når du trasker over dalen på veien ”heim”
til juleoppspilte barnebarn. Ennå fulle av
forventning til denne spesielle kvelden –
Julekvelden! For ennå er ikke totusenår-
ets barn blitt så blaserte at denne kvelden
bare er en vanlig lørdag. 

Smeerenburg

Foto: Finn Sverre Karlsen

Julekveld – Svalbard
Hans Arne Hanssen
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For meg, det middelaldrende, men like-
vel ”moderne” kjøpemenneske, er det
mer blitt et strev, et mas om alt som skal i
hus, alt som skal ”i boks” før freden
senker seg i de tusen hjem. 

Og så, en liten stund på kirkebakken i
Longyearbyen – i mørket midt på dagen,
blir alt dette ”moderne” maset meg full-
stendig uvedkommende. Her er bare
mørke, lys og fred!

Bak vinduene summer travle mennesker
med sitt, men det angår meg ikke. Jeg
skal hjem, sette meg i en stol, la barna

summe som travle bier rundt meg og ha
FRED! En indre fred du ikke finner andre
steder enn i denne gudsforlatte byen i
ødemarka. Nettopp her!

Riktignok har jeg gått noen runder med
Vårherre, lest Ham teksten på usminket
nord-norsk. Men i kveld slutter vi fred.
En skjør fred, riktignok. For julefreden,
der på kirkebakken i Longyearbyen, den
er virkelig verdt noe. 

God jul
HA

Røst pensjonistforening ble startet 4.
oktober 1977, så da jubileet ble feiret 6.
oktober, var det nesten på dagen 30 år
etter oppstarten. Per i dag teller forening-
en 49 medlemmer. 10 innbudte gjester og
37 medlemmer deltok i feiringen som ble
holdt på Querini. 

Ved ankomst fikk vi servert en velkomst-
drink. Vi ble etter hvert bedt til bords, og
festkomitéens formann, Normann
Jakobsen, ønsket velkommen. En aldeles
nydelig blomkålsuppe, etterfulgt av mørt
og velsmakende lammelår med tilbehør
ble servert. 

Sanger fra opptrykt sanghefte ble sunget,
blant annet en sang som Elsa Johansen
hadde laget til jubileumet. Etter middag-
en var det kaffe og nydelige bløtkaker fra
”Røstmat”. Tor-Arne og Hans-Edmund
underholdt med flott musikk, og alle som
ønsket det fikk seg en svingom!

En stor takk til festkomitéen, til Anne
Cecilie og til jentene som serverte for en
trivelig kveld med nydelig mat! 

I Røst pensjonistforenings billedarkiv har
vi funnet dette bildet fra julebordet i
1998. 

Røst pensjonistforening 30 år 
Tordis Gundersen
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Første rekke fra venstre: Bjørg Skaar,
Nikolai Ellingsen, Bernhard Hansen,
Astrid Rasmussen, Edith Johnsen, Anne
Walnum, Jensine Karlsen, Irene Jensen,
Birgit Ellingsen.

Midtrekken: Jan Skaar, Abel Jensen,

Betsy Karlsen, Åsmund Karlsen,
Andreas Andreassen (?), Hilbert Persson,
Normann Jakobsen.

Øverst: Helga Hansen, Fridtjof Evjen,
Edvard Jakobsen, Martha Hansen og ?
Ukjent fotograf

Redaksjonen beklager
Vi konstaterer at en del linjer hadde forskjøvet seg i forrige utgave av Kirkebladet.
Ved nærmere gjennomgang viste det seg at det var to datasystemer som ikke kom
godt overens – uten at det gjorde oss særlig lykkeligere.
Vi beklager feilen, og vil gjøre alt for at slike feil ikke skal gjenta seg.

Red.
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GUDSTJENESTELISTE
FOR VÆRØY

2. desember - 1. s. i advent –
Familiegudstjeneste i Nykirka.
Kirkekaffe.

9. desember – 2. s. i advent – Nykirka kl
11.00.

16. desember – 3. s. i advent – Vi synger
jula inn. Værøy Mannskor deltar.
Nykirka kl 17.00

24.desember – Julaften – Gammelkirka
kl 16.00. Familiegudstjeneste.
Mannskoret

25. desember – 1. juledag –
Julegudstjeneste i Nykirka kl 11.00.
Mannskoret

26.desember – 2. juledag/Stefanusdagen
– Gammelkirka kl 11.00

30.desember – Søndag mellom jul og
nyttår – Nykirka kl 17.00:
Nyttårsgudstjeneste

Forandringer kan forekomme, så følg
med på oppslag!

GUDSTJENESTELISTE
RØST KIRKE

18. november – 25. s.e. pinse
Høymesse

9. desember – 2. søndag i advent
Familiegudstjeneste med utdeling av min
kirkebok og juleverksted etter gudstje-
nesten.

20. desember
Skolegudstjeneste kl.10.

24. desember – julaften
Festgudstjeneste kl.16

31. desember – Nyttårsaften
Midnattsmesse kl. 23

For oversikt over vårens gudstjenester:
Følg med på oppslag.

Andakt på Omsorgssenteret - Værøy
Hver tirsdag ettermiddag klokka 17 er
det andaktstund på Omsorgssenteret ved
sokneprest Geir Valle og organist Per
Sneve.

Onsdagstreff  - Værøy
Første onsdag i måneden klokka 11.30 er
det formiddagstreff i Menighetssalen.
Det er både kaffe, kaker og loddsalg.
Hjertelig velkommen!
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JULA I RØST MENIGHET
På julaften blir det festgudstjeneste i Røst
kirke kl. 16. Dette blir en høystemt guds-
tjeneste fylt med masse sang og musikk. 

1. juledag blir det nattverdgudstjeneste
på omsorgstua på Røst helsesenter kl. 14.
Etter gudstjenesten koser vi oss med god
julemat. Alle er velkommen på
omsorgstua.

På Røst er det gammel tradisjon å gå i
kirka på nyttårsaften, og etter noen år

uten nyttårsgudstjeneste i Røst kirke, blir
det i år midnattsmesse kl. 23. Det blir en
litt annerledes og meditativ gudstjeneste
der fokus blir på lesning, bønn og sang.
Etter gudstjenesten går hele menigheten
ut med hvert sitt brennende stjerneskudd
i hånden. Det blir en flott start på det nye
året! 

Røst menighet arrangerer også i år basar
og juletrefester for store og små på
Menighetshuset. Følg med på oppslag.

Program for søndagsskolen på Røst

Søndagsskolen møtes på menighetshuset
kl. 11.

11. november
2. desember

9. desember, søndagsskolen deltar på
familiegudstjenesten i Røst kirke, der det
blir utdeling av min kirkebok. Etter guds-
tjenesten blir det juleverksted på menig-
hetshuset.

Kom og bli med da vel! 

Musikkandakter og nattverdgudstjen-
ester på Røst sykehjem

(Med forbehold om endringer)

Tirsdag 13. november 
musikkandakt kl. 15.30

Tirsdag 27. november 
nattverdgudstjeneste kl. 15.30

Tirsdag 11. desember
musikkandakt kl. 15.30

Tirsdag 25. desember
nattverdgudstjeneste kl. 14

Hjertelig velkommen
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Røst – mitt 
barndoms 

sommerparadis
Regina Nersund Jevne

Foto: Terje Støen 

Så kom jeg endelig tilbake etter ca 50 år!
Ønsket og drømmen om å gå opp noen
barndomsstier har blitt stadig sterkere
etter hvert som åra har gått. 

Som niese av søster Esther, tilbrakte jeg
de fleste somre på 50-tallet på Røst, først
på Fiskarheimen og så på den ”nye”
sykestua. Å våkne på flatseng til intenst
måseskrik er fortsatt et gullforgylt minne. 

På Røst lærte jeg å svøme i vika mellom
Fiskarheimen og ”Gislehuset” med åre
under arma, stolt og blåfrossen i iskaldt
vann. Her lærte jeg å ro i tantes hvite og
blå sjekte med kurs for Kårøya for å leke.
Tantes formaninger lød høyt og klart fra
legekontoret i 2. etasje på Fiskarheimen:
”Sette mett på tåfta, reis dæ ikke opp før
du kåmmer fræm!”. Turene på knallerten
er heller ikke lett å glemme – og de var
lange, helt til Nesset!. Da var beskjeden
klar før tante startet: ”Håll føttern rætt ut
så du ikke breinn dæ på æksospåtta!”.
Dette kaller man i dag for ekstremsport!

Somrene var fylt med sorgløs lek, opp-
dagelser og opplevelser, først på
Tjuvsøya/Kårøya og så i Stamnes.
”Høydepunkter” var selvsagt turene til
fjella og Skomvær, og til Glea for å se
hvem som kom og reiste med lokalen. 

Jeg minnes voksne som i all sin travelhet
var nær og omsorgsfull, og fikk ei lita
jente til å kjenne seg betydningsfull.
Foreldrene til sommervennene mine
husker jeg spesielt godt. Glemt blir heller
aldri turene på lasteplanet til Trygve
Karlsen, eller den fantastiske følelsen det
var å stå i ”kvaltyinna” på båten til
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Jørgen Johnsen! Og mine barndomss-
omre på Røst var bare varme og sol-
fylte...med ”bærrføtt” glede!

Røst er selvsagt forandret på alle disse
åra, men for meg likevel det samme:
Barndomsstiene mine lå der. Husene jeg
husker og svært gjerne ville se igjen, sto
der, selv om gamlehuset til Jakob
Andreassen var mye større i min barn-
dom! Og mens jeg vandret og mimret
kunne jeg nesten se for meg de røde val-
muene i Petra Jentoft sin hage. Skal
undres hvorfor jeg har slike røde valmuer
i min hage her sør? Og sist men ikke
minst; jeg traff igjen ca. 20 av de som
husker meg eller tante Esther. Det over-
gikk alt jeg hadde håpet på og drømt om,
og jeg som hadde bare én kontakt før jeg
reiste. Røst hadde alltid en spesiell plass i
tantes hjerte, helt til hun døde i 89 – 87
år gammel. Et rikt liv i tjeneste for andre,
slik hun selv uttrykte det. 

En stor takk til ALLE som på ulike vis
gjorde mitt opphold til en uforglemmelig
opplevelse. Takk for samtaler, informa-
sjon, mimring, guiding, latter og gråt.
Raushet, varme, direkthet og ramsalt
humor, illustrert med denne kommentar-
en etter besøk på steinkirkeruinene og
kirkegården: ”Ho Regina ha no vært å
tatt sæ ut tomt...!”

Takk for at det var så lett å komme til-
bake hit – mitt barndoms sommerpara-
dis! Dere har bidratt til et sterkt og farge-

rikt innslag i livsveven min! Ingen nevnt
og ingen glemt! På gjensyn!

I takknemlighet
Regina Nersund Jevne
Kongssvinger

PS: Håper ansvarlige myndigheter tar
vare på kulturskattene som forteller noe
om Røst sin historie. Det kan fort bli for
sent!

MANNSKOR
Dersom du har lyst til å høre Værøy
Mannskor, kan du klikke deg inn på
www.varoyrhs.com  Her ligger det
også mangt og mye interessant stoff
om Værøy. Blant annet ”Værøys
Frematid” og snart også ”Kirkeblad
for Værøy og Røst”

INGEN
Det er fortsatt ikke ansatt noen kirke-
gårdsarbeider i Værøy menighet.

DVD
Værøy Mannskor selger nå sin nye
DVD – ”Værøy mannskor 80 år”.
Inntekten går til koret.
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På kirkekaffen 23. september ble det
overrakt blomster til tre trofaste kirkear-
beidere på Værøy. Randi Christensen har
hele 20 år bak seg som kirketjener, og
Kent Johansen kan vise til 11 år som

klokker. Sist, men ikke minst, har Per
Sneve vært organist gjennom 25 lange år.
Biskop Tor B. Jørgensen overvar også
den høytidelige markeringen.

Foto: Sigrid Valle

Takk til trofaste medarbeidere

Regnskap for Kirkebladet i perioden
2004-2006  er nå gjennomgått og
revidert. Her gjengis hovedtallene:

Saldo 01.01.2004 var kr 50 689,82. I
løpet av de tre årene har det kommet
inn kr 334 842,57, og samlet utgifter
som stort sett er trykking og postfor-
sendelsen, har vært kr 373 530,86.
Dette gir en balanse ved begynnelsen
av 2007 på kr 12 001,53.
Tallene viser at Kirkebladet har en

relativt sunn økonomi, og igjen vil vi
benytte anledningen til å takke alle
bidragsyterne som gjennom sine gaver
er med på å sikre at Kirkebladet for
Værøy og Røst kan komme ut.

Det er Geir Valle som har satt opp
regnskapet. Regnskapet er revidert av
Else Britt Nese. Om noen skulle ønske
å se detaljoppsettet, er det bare å ta
kontakt med Kirkekontoret på Værøy.

REGNSKAPSAMMENDRAG FOR
KIRKEBLADET
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På stueveggen hos Sandra og Håkon
Breivik henger mange bilder. Ett av bild-
ene viser et ektepar i sine beste år. ”Det
er mine besteforeldre”, sier Sandra.
”Martinus Sjursen  kom nordover med
jekt fra Bergen. Martinus var fra Hafslo i
Sogn, og var skomaker av yrke. Men det
var vanskelig å livnære seg der sør, så
han satte kursen mot nord og mot Værøy

der han håpet at det var bruk for en drif-
tig skomaker. På Trøndelagskysten kom
det ei ung jente om bord på jekta. Også
hun var på vei nordover og til Værøy der
hun hadde fått post som ”tjenestepige”.
Anne Kristina Arnesen og Martinus ble
kjent om bord i jekta. Reisen tok lang tid
– og de skulle til samme sted, så de
hadde nok mye de kunne snakke om. Vel

Historien bak bildet
Dag Sørli

Anne Kristina og Martinus Sjursen.

Bildet har vi lånt av Sandra Breivika
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framme dro hun til sin huspost, han til
sin skomakergjerning, men ikke så lenge
etterpå var de to nyankomne blitt et ekte-
par.

”Hun satte til verden 11 barn, men bare 6
av dem fikk leve opp. Det var Oskar,
Alfred, Hjalmar, Valborg, Lovise og
Julie. Alfred er Sandras far.

Etter hvert fikk Anne Kristine et godt ord
på seg. Hun var dyktig med hushold og
mat. Hun stelte til i bryllup og begravel-
ser, og stelte til ved store fester. Martinus
ble kjent som en dyktig skomaker – og
som alle skomakere lærte han opp gutt-
ene sine til yrket etter hvert som de
vokste til.

Takk
Værøy kirkelige fellesråd vil med dette
få rette en takk til alle som hjalp til med
små og store oppgaver under bispe-
visitasen i september.
Vi tør ikke nevne navn av frykt for å
glemme noen, men en ekstra takk til alle
som deltok under samlingen vi hadde på
Aulaen. Det var nydelige kaker og fan-
tastisk sang, musikk og dans. 
Vi hadde ikke klart å få til et så vellykket
visitas uten all frivillig innsats fra privat-
personer, bedrifter,  lag og foreninger
TAKK!

Takk
Hjertelig takk for oppmerksomheten på
min 88-års dag den 06.08.07, og takk for
blomster, gaver og telefoner. 
Hilsen Aslaug Pedersen, Røst

Takk
Hjertelig takk for all vennlig deltakelse og
blomster ved min tante Irenes bortgang.
Stor takk til alle som hjalp oss med
praktiske gjøremål i forbindelse med
bisettelsen. Vi takker også betjeningen
ved Røst helsesenter for vennlig og god
pleie som hun fikk til det siste. 
Thom med familie

Italiaturen
Med dette vil vi takke arrangørene for
Italia-turen fra 24.-30. sept. Takk til kom-
munen og tørrfiskprodusentene for en
uforglemmelig opplevelse. Og takk til
italienerne for deres fantastiske gjestfri-
het på Stockfishfestivalen. Aldri før har
vi opplevd noe lignende. Til sist: Takk
for at også vi fikk være med. 
Hilsen Henny og Audhild, Annie og Karl-
Ottar 
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Takk
Hjertelig takk for blomster og telefoner i
forbindelse med vår kjære Henriette
Hansens bortgang.
Takk til alle som kom innom med kaker
og annet godt.
En stor takk til alle som deltok i bisettels-
en.
Familien

Takk
Jeg vil sende en hjertelig takk til alle som
husket meg på min 85 års dag.
Takk for alle hilsninger gjennom telefon,
blomster, gaver og alt strevet som følger
med.
Jeg vil takke min datter og mitt barne-
barn som har ordnet til en slik koselig
stund for meg. Hjertelig takk.
Hilsen Erna.

Takk
Takker hjertelig for hilsen, blomster og
gaver i anledning min 95-års dag.
En stor takk til alle som kom på besøk og
til omsorgssenteret som ordnet en trivelig
bursdag.
Anna Tangstad.

Takk
Hjertelig takk for blomster, all deltakelse
og støtte ved Stig Ole Nylends bortgang
og begravelse.
Familien

MINNEORD STIG NYLEND
Det er helt ufattelig at Stig ikke lenger er
blant oss.

Stig har i store deler av sitt yrkesaktive
liv vært i vår bedrift. Fra tidlig start har
han vært med å bygge opp bedriften, og
har vært en stor ressurs for oss. Han var
ansatt som mekaniker, selvlært sådan.
Altmuligmann. Reparerte og vedlike-
holdt maskiner, sveiset, utført elektrisk
arbeid, om bord i båtan. Stig var dyktig
på å tilegne seg nødvendig kunnskap om
alt mekanisk og teknisk utstyr i bedriften.
Det står det respekt av.

Stig var alltid positiv og hadde et used-
vanlig pågangsmot, Vi husker alle motor-
sykkelulykka for vel 2 år siden. To av
hans venner gikk bekymret  bort til han
på ulykkesstedet, de visste ikke om han
var i live. Legen var ikke kommet enda,
folk stima til rundt han, Stig lå der med
hjelmen på  og så opp på de som kom og
han sa ” det går bare godt” Det var typisk
Stig, ”det går bare godt”. 
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Stig var inkluderende og hadde mange
gode arbeidskamerater og venner i
bedriften, så vel som fra Russland,
Litauen og Polen som Norge. Vi er stolte
over at han fant si Rutta her.

Hannes nærvær er  sterkt, vi ser oss sta-
dig over skuldra eller mot døra for å se
hvor han blir av. For arbeidskameratene
og bedriften vil det bli stort og tungt savn
etter Stig.

Vi retter våre tanker til Stigs barn, kone
og familie.

Alle oss i Lofoten Viking AS
Vivi-Ann Olsen

MINNEORD OM MIN MOR
MARY MERINGDAL

Født 19.9.1927 i Kvalnes på Værøy. 
Døde natt til 1.oktober 2007 på
Kortidsavdelingen i Rana.
Du ble født som nest eldst i en søsken-
flokk på syv. Tidlig fikk du ansvar for
både mindre søsken og stell av dyr på
småbruket. Du hadde gode evner, og lær-
eren din anbefalte videre skolegang, men
mormor trengte deg hjemme.

Barndomsheimen i Kvalnes var preget av
mye sang og musikk. Beste, din far,
spilte både orgel, gitar og trekkspill. Selv
spilte du orgel og trekkspill og brakte
musikk og sang inn på de arenaer du var.

Reiselyst førte deg etter hvert bort fra
Værøy, men du elsket øya di og lengtet
hele livet tilbake dit. Du ble stuepike på
Ustaoset høyfjellshotell. Senere fikk du
ta del i kulturlivet gjennom å jobbe som
guvernante hos skuespiller Ragnhild
Michelsen i Oslo for hennes sønn Bernt
Anker Steen.I denne tiden tok du et sam-
aritaner-kurs ved Røde Kors klinikken i
Oslo. Kurset tilsvarte det samme som en
hjelpepleierutdanning i dag. Etter kurset
jobbet du både på avdelingen og i opera-
sjonssalen ved Røde Kors klinikken.

I 1952 fikk du jobb som selskapsdame
hos fru Martens i Tor Point, Surrey,
London. Fru Martens var begeistret for
draktene du hadde på deg og spurte deg
hvor du hadde kjøpt de.. Da du svarte at
du hadde sydd de selv, ble du bedt om å
sy drakter til både fru Martens og hennes
døtre.

Etter hvert gikk turen til Mo i Rana. Her
traff du din Kåre. Dere giftet dere
5.oktober 1957.Du jobbet ved Mo alders
og sykehjem. I fritiden var du med å
starte kirkekoret på Mo. Og så kom gled-
ens dag og jeg ble født. Seks år senere
ble Sille født og om gleden var stor, ble
også utfordringene mange, siden hun har
downs syndrom. Du tok deg av omsorgen
og bistod skolepersonalet med opplær-
ingen frem til Sille flyttet i egen bolig i
1994.

I 1993 ble første barnebarn, Marie, født,
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og gleden var stor. Da du fylte 70 år, var
også Sigrid født. Da Petter ble født i
2004, gråt du av glede.

I 2005 flyttet dere fra Åga til Langneset,
og du gledet deg til å gå til byen og ta del
i kultur og kirkearrangementer. Men sånn
ble det ikke…..

Tusen takk for alt du var for oss. Vi
kommer aldri til å glemme deg mamma.

Guri-Merete Meringdal.

KIRKEBLADET ER 50 ÅR
Det første ”Kirkebladet for Værøy og
Røst” kom ut i desember 1957. Den
gangen het bladet ”Menighetsblad for
Værøy og Røst” – og det var daværende
sokneprest Haarek Midtgaard som både
var redaktør og journalist. Bladet var på
4 side. Historien om bladet vil komme i
en senere utgave av Kirkebladet.

KIRKEBLADET PÅ NETT
Det ser ut som vi har funnet en løsning
for å kunne legge  Kirkebladet ut på nett.
Etter hvert vil også annen informasjon
fra menighetsarbeidet på Værøy bli til-
gjengelig på nettet. I første omgang kan
du benytte denne webadressen:
www.varoyrhs.com  eller www.kirke-
blad.no

TIDSFRISTER
Stoff som skal være med i påskenum-
meret av Kirkebladet, må være redak-
sjonen i hende innen 10. februar 2008.
Vi vil gjerne ha minneord, hilsener og
takk – men skriv ikke for langt. 

Red

KIRKEBLAD FOR VÆRØY
OG RØST

REDAKTØRER:
Anita Hardy
kirkeverge

8063 Værøy

Tel: 760 95 227
Fax: 760 95 249

e-mail adresse
redaksjon@kirkeblad.no

Ragnhild Meland
8064 Røst

Tel: 76096469
Mobil: 93083990

e-post: 
ragnhild.meland@gmail.com

Trykk:
Nr. 1 Arktrykk A/S

Mysen

Bankgiro: 4509 23 32350
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RØST

DØPTE
Johannes Marselius Johnsen

Født: 26.04.07
Døpt: 26.08.07

VÆRØY

DØPTE
Magnus Johan Christensen

Født 23.04.07
Døpt 12.08.07

DØDE
Henriette Alise Hansen, 

Født: 14.02.1923
Død: 17.07.2007

Stig Ole Nylend
Født: 21.02.1967
Død: 22.09.2007

PRESTENE PÅ 
VÆRØY OG RØST

Sokneprest på Værøy
Geir Valle

8063 Værøy
Tel: 760 95 240

Tel. privat: 760 95 420

Sokneprest på Røst
Thomas Mediaas Wagle

8064 Røst
Tel: 76096133

Tel. privat: 76096469
Mobil: 41127894

Forsidebildet:  Vinter Fotograf: Terje Støen

Vi ønsker dere alle en fredfylt jul 
og et spennende nytt år!

B
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